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Este exame contém 7 perguntas. Leia-as com atencao e responda-as na sua folha de exame.
Na margem direita esta indicada, entre parénteses, a cotacao de cada pergunta em valores.

Cotacao

1. Qual € a alternativa que melhor preenche a lacuna na afirmacao seguinte?

é uma propriedade geral que os corpos possuem de reduzir o seu volume, (1,0)

quando submetidos a uma forca (pressao).
A Compressibilidade

B Divisibilidade

C Inércia

D Impenetrabilidade

2. A tabela representa 0 movimento de um ponto material ao longo de uma trajectéria rectilinea.

s(km) | 54 | 108 | 162 | 216 | 270
thy |1 |2 |3 14 5

a) Calcule a velocidade deste movimento em km/h e em m/s. (2,0)
b) Enuncie a lei das velocidades para este movimento. (0,5)
¢) Construa o gréfico do espaco em fun¢do do tempo para este caso. (1,0)
3. A densidade absoluta da gasolina é de 0,7 g/cm’. Qual é, em cm”, o volume ocupado por 420 (2,0)

g de gasolina?

Vire a folha
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Observe o circuito eléctrico representado na figura 1. Determine a :

a) resisténcia total. Ry =120 (2,0)
| o |
; : R, = 62
b) intensidade total. 2 (1,0)
¢) intensidade da corrente que flui através do resistor Rs. l e I (1,0)
30V
fr
Fig.1
Uma lampada de incandescéncia dissipa 60W de poténcia quando ligada a rede de 120V.
Determine a:

a) corrente que atravessa o filamento. (1,5)
b) resisténcia do respectivo filamento. (1,5)
c) energia, em Joules, consumida pela [ampada durante 20 minutos de funcionamento. (1,5)
Quais sao as palavras que preenchem correctamente as lacunas, na frase seguinte?

Polos do mesmo nome se e polos de nomes contrarios se . (1,0)
Um péndulo simples, de comprimento L = 1,6 m, € posto a oscilar num lugar onde

g =10 m/s”. Considere 7 =3 e determine:

a) o periodo das oscilacdes. (2,5)
b) a frequéncia das oscilagdes. (1,5)

FIM
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Perg. Resolucio Cotacao
Parc. | Tot.
1. A Compressibilidade 1.0 1.0
2. a) Dados
So=54km
s=370km p= B8 270254 gy, 2 38000m 1o
to=1h At 5-1 3600 s
t=5h 0,5 0,5 0,5 0,5
- 0,5) 0,5) 0,5) 0,5) 2.0
\2
b) No MRU, a velocidade é constante. 0.5
ik}
c)  om ——= (1,0) 1,0
P
7 !
th-—" I
i B
3.5
3. Dados
p=0,7g/cm’ Io:ﬂ:>m:p,V:>V:ﬂ :@:60001’/13
m=420g % p 07
v? 1,0 0,5 (0,5
2,0 2,0
4.
a) Dados d_t 1 1.1 l=1+2+3:>RT=L2=29
R,= 120 R, R R R 1264 12 6
R, = 6 (1,0 0.5) (0,5 2,0
R3;=40Q
Rt?
V. 30
b) Dados IT:_TZTZISA
Ur=30V T
Rr=2Q 0,5) 0,5) 1.0
It ?
¢) Dados
V=30V 1% 30
R;=4Q I, =—F=—=75A
Tes? s 4
0,5) 0,5) 1,0 |40
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Perg. Resolucio Cotacao
Parc. | Tot.
5.
a) Dados
P=60W _ _P_ 60 _
U=120V P=V.I= I_V_IZO =0,54
17? 0,5 (0,5 (0,5 1,5
b) Dados U 120
I:O’SA RZTZEZZA'-OQ
U=120V 05 0.5 (0.5 1.5
R?
¢) Dados
P =60W
At=20mn=1200s W =Prt= 60)61200 = 72000.] | 5 4 5
0,5 0,5) 0,5) ’ —
6. B repelem; atraem. 2x0,5 | 1,0
7. a) Dados
L=1,6m
n=3 T= 27z'\/Z =2)c3\/E =2x3.04=2/4s
g=10m/s’ g 10
(7
T 1,0 0,5) 0,5 (0,5 2.5
b) Dados 11
T=2,4s f=—=—=04Hz
f? T 24
05 (05 5 L5 | 40




